

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Table with subscription rates: Avila, un mes... 1 25; Fuera, trimestre... 4; Extranjero, semestre... 15; Número suelto... 5; Número atrasado... 10.

EL DIARIO DE AVILA

PERIODICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea... En segunda plana ó entre noticias... En tercera plana, (sección anuncios)... En cuarta plana y comunicados precios convencionales.

PAGO ADELANTADO

Información telegráfica y telefónica

REDACCION Y ADMINISTRACION
Tomás Pérez, 10
Teléfono núm. 111
(No se devuelven los originales)
Ultimas noticias del día

Ya llegaron los legítimos turrones Alicante, Gijona Peladillas y piñones de Alcoy.

Dulce Burgalesa REYES CATOLICO, 41

PRENSA, PRENSA Y PRENSA!!

LO QUE HACEN LOS CATOLICOS EN ALEMANIA

Escribíamos ayer unas líneas para comentar el espléndido rasgo de los católicos argentinos y el no menos meritorio de los católicos húngaros, que después de haber pasado por los horrores del comunismo de Bela Kun, han comprendido que la salvación de la Patria y el medio más eficaz, el de más visibles resultados para oponerse al avance de la ola de locura, de exterminio y sangre que, como consecuencia de la guerra, se extiende por el mundo, es la Prensa católica la que por encima de toda otra legítima conveniencia pone el predicar la buena doctrina, el llevar diariamente al hogar un aliento de fortaleza cristiana, de decencia, de honradez en los relatos e informaciones.

Noticias de Alemania nos informan de lo que están haciendo allí los católicos. Las señoras, las mujeres del pueblo, marchan a la cabeza de este movimiento salvador en pro de la Prensa católica y recogen hasta la fecha importantísimos donativos que van a permitir a los periódicos católicos alemanes colocarse en ventajosísimas condiciones de lucha.

«El carácter organizador de estas gentes, que no les abandona ni en los momentos de mayor desgracia se manifiesta en esta cruzada de auxilio a la Prensa católica alemana. Los organizadores y principalmente las organizadoras, han montado verdaderas oficinas en las que todos trabajan gratis desde la encopetada dama y el rico propietario, a la más humilde obrera y el trabajador más modesto. Han formado grupos, que se llaman el «grupo de la linotipia», el «grupo de la rotativa», el «grupo del telégrafo», el «grupo del papel».

«En los donativos espléndidos, que se reciben, especifican muchas veces los donantes el objeto a que quieren destinarlo. A ayudar al periódico a pagar el exceso del precio del papel; a proporcionarle nuevas linotipias; a comprarle una nueva rotativa a proveer a necesidades del personal de periódicos que, por su modestia, no pueden hacer frente a imperiosas necesidades de los periodistas y obreros católicos que están a su servicio».

«Los efectos—sigue diciendo nuestro corresponsal—son rapidísimos. Se observa el remozamiento de muchos periódicos, el aumento

de información y colaboración de otros, y todo hace esperar que esta avalancha de papel envuelva muy pronto a la otra, a la del judeísmo universal, que tiene aquí, como en todos los países del mundo, su mayor fuerza en la Prensa que costea espléndidamente porque sabe que no hay dinero que dé más elevado interés que este que se emplea en los periódicos.»

«El papel impreso hizo triunfar la revolución en Rusia, desmoralizó a los Ejércitos, trajo la zozobra al pueblo alemán y le preparó para el vencimiento».

«Sin abandonar el libro y el folleto, el pueblo católico alemán comprende que no hay nada como el periódico diario y le prepara, en todas las ciudades alemanas y en muchos pueblos de escasa importancia, un triunfo como no podía soñarse.»

CASTILLA

Como anunciábamos ayer, ultimados ya todos los detalles de organización, el primer número de este semanario aparecerá el próximo viernes.

La Redacción de dicha revista, formada por entusiastas jóvenes, no escatimará esfuerzos ni sacrificios para hacer digna de sus lectores la nueva publicación.

El número del viernes contendrá, entre otros trabajos, interesantes artículos de política, información, campañas locales, sesión municipal, sección humorística, caricaturas de actualidad y comentarios de la semana.

Vivamente deseamos al nuevo colega la más cordial y favorable acogida.

Las negociaciones en favor del clero

Hablan los jefes de minorías

Los comisionados representantes de los Cabildos y Clero parroquial de España siguen recogiendo las opiniones de los políticos que acudían grupos parlamentarios, a fin de que aparezca notorio cuan favorable es a las vicisitudes del clero el ambiente parlamentario.

A la lista de pareceres ya manifestados por varios jefes de minoría hay que añadir los siguientes:

El Sr. García Prieto.—El ilustre marqués de Alhucemas tuvo frases claras y precisas convencido de que la justicia, pero una justicia cuya realidad es urgente, asiste a las peticiones del clero. El Sr. García Prieto prometió con entera sinceridad apoyar en la Comisión de Presupuestos y en el Parlamento, si preciso fuere, las demandas de los señores capitulares y párrocos, pues no se comprende—decía—cómo pueden vivir en estos tiempos con los mezquinos haberes que hoy les están asignados.

El señor Alcalá Zamora.—Lamenta el insigne orador andaluz que ninguno de sus amigos esta en la Comisión de Presupuestos, pues de tener alguno su voto sería favorable a las justas aspiraciones del clero, pero pueden ustedes contar—dijo a los comisionados—que toda mi buena voluntad y la de mis amigos, estará, si de ella necesita, al lado de su petición.

D. Antonio Maura.—El eminente patriota manifestó de plano y sin ningún linaje de equívocos que él y todos sus amigos apoyarán con entusiasmo en la Comisión y en el Parlamento las demandas del clero español. No espera el señor Maura que pase estos Presupuestos sin que obra de tanta justicia se vea cumplida. ni cree que el Gobierno se atreva a regar al clero catedral y parroquial de España los aumentos que a otras clases se han concedido.

D. Indalecio Prieto.—Al brioso diputado socialista hay que agradecerle cuando menos la franqueza. El Sr. Prieto, que recibió muy atentamente a los señores comisionados, les manifestó que dentro de las condiciones de su partido y de los compromisos a que su posición le obliga, ve con simpatía las aspiraciones del clero español.

También visitaron al señor, Sánchez Guerra y el presidente del Congreso, buen conocedor del estado económico en que se encuentran los Ministros del Culto, significó que habida cuenta del alto cargo parlamentario que ocupa y de las obligaciones que entraña, se interesarán cuanto le sea posible por la causa del Clero español.

Ya ha venido el Sr. Sánchez Toca que en todos los sectores políticos la demanda que los sacerdotes de España entera han establecido encuentra apoyo y simpática acogida y es de creer que el Gobierno no desatenderá a esta clase social tan benemérita por todos conceptos.

Ecos de Hacienda

Recaudación obtenida ayer
Ingresos: 3.426.66 pesetas.
Pagos: 7.772.29

Por la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas, se ha declarado a doña María Romero Gómez, viuda de don Gregorio García Monje, con derecho a la pensión de Montepío de Ministerios de 666.66 pesetas anuales abonables desde el día 15 de julio del año actual.

También ha declarado dicho Centro a doña Josefa y doña Domitila Pérez Cuervo, huérfanas de D. Francisco, con derecho a la pensión de Montepío de oficinas de 375 pesetas anuales, abonables desde el día 31 de marzo de 1919.

Teatro Principal

Pro infancia

La Junta provincial de Protección a la Infancia y Represión de la Mendicidad ha organizado, con objeto de allegar recursos para su benéfica institución, una serie de sesiones cinematográficas, habiéndose celebrado anoche la primera de ellas.

El público de Avila acudió al benéfico llamamiento, ocupando casi todas las localidades del Teatro.

La cinta proyectada, «Jak, corazón de león», y de la que es protagonista un bien educado mono, hizo las delicias de la concurrencia.

Celebraremos que los beneficios obtenidos sean de consideración, dado el objeto a que los mismos van a ser destinados.

El público echó de menos el sexteto que otras veces ha amenizado el espectáculo.

Cosas médicas

Peluquería ideal

La peluquería es un centro de propagación de enfermedades múltiples, cuya evitación debiera ser conocida al detalle, no solo por los peluqueros, sino por los clientes.

Nuestra piel erosionada con el rasurado, es la puerta de entrada de los agentes productores de aquéllas, por idéntico mecanismo de que nos valemos al vacunarnos, solo que en vez de inculcarse en los centros esos de aseó, la linfa antivariólica, se propinan variadas colorías de parásitos o verdaderos cultivos de microbios del pus y hasta de la avariosis.

¿Quién no ha sufrido o conoce algún caso de haberse llenado la cara y barba de repugnantes y aconchadas costras, que aunque sean fáciles de combatir por los prácticos, dan más de un disgusto por el gran incremento que en su comienzo toman? ¿Quién no recuerda haber visto a algún conocido, con la cabeza llena de calvas racmularas o en forma de moneda, que invadiendo regiones más o menos extensas del cuero cabelludo, desesperan al paciente por la lentitud de su curación y por su sospechoso aspecto? Pues en el primer caso suele tratarse de afecciones impetiginosas y fávicas (uña favosa) y en el segundo, de tiñas peladas, pudiendo asegurar que ambas modalidades de enfermedades de la piel, se han adquirido en la misma fuente... en la peluquería, ya que en casi ninguno de estos establecimientos, existen procedimientos de desinfección verídica, o al menos de relativa garantía para la confiada clientela.

Analicemos los peligros con que nos brindan cada uno de los artefactos a que nos sometemos.

La navaja al ser acariciada en el peligrósimo y bisunto suavizador, deja en éste y vuelve a recoger de él multiplicados, los microbios que en la piel, en el sudor y en la sangre del parroquiano habita. Pues en confianza, sabrán los lectores que lo de la intromisión de aquélla en el sublimado no es más que un camelo que se dá al público para sugestionarle, porque si el líquido fuese sublimado verdad, atacaría al metal de la navaja y ningún figaro expone a este deterioro a su nunca bien alabada herramienta.

La brocha es otro de los útiles, que por ponerse en contacto con todas las epidermis de los hoterogéneos parroquianos, por ser además de difícil esterilización, resulta un chisme de cuidado. Brocha y navaja se desinfectarían bien por el calor seco pero aquélla se destruiría pronto y ésta se destemplantaría; no se puede pensar en ello.

Las tijeras, el peine si es de aluminio, y la peladora si fueran flameadas a cada servicio, ofrecerían seguridades de antisepsia, pero no se hace nunca por desgracia nuestra.

Y nos queda por analizar los peligros del rodillo o piedra mal llamada anti séptica, que se aplica con el pretexto de acabar con los granos, erosiones y cortaduras. Algún microbiólogo, tuvo la curiosidad de analizar al microscopio, unas raspaduras de tal piedra y a pesar de estar compuesta de alumbre y sublimado, como reposa, sobre tanto cutis, halló en ella microbios de todas formas y clases, casi vivitos.

Y nos quedan las relumbronas y bruñidoras estufas, espejuelo de las peluquerías, a las cuales se las sacaría más

provecho, utilizándolas como cafeteras o teteras, que como tales estufas, pues dentro de ellas, más incuban y germinan los microbios que se destruyen.

Y no hablemos después de las pecadoras manos del peluquero, que no se distinguen siempre por lo bien olorosas, ni por lo limpias, pues el solo pensar de que aquél, suele ser a la vez practicante simultaneando ambas profesiones, bien antitéticas por cierto, se le ponen a uno, los pelos de punta.

Leíamos no ha mucho un luminoso trabajo sobre el tema que nos ocupa y en el que inspiramos nuestro artículo del eminente maestro Dr. Río y Lara, en el que el sabio catedrático aragonés, daba muy curiosas reglas, de fácil adaptación a tan importante servicio público como es el de la peluquería y que transcribiremos en conjunto.

Estaría higiénica y elegantemente montada una peluquería, si en ella se adoptasen las siguientes reglas:

- 1.º Obligar al peluquero, a que antes de cada servicio y teniendo bien cortadas las uñas, se lave las manos con agua, jabón y alcohol.
2.º Sustituir las navajas por máquinas de afeitar, utilizando para cada parroquiano una cuchí la debidamente precintada, que sería inutilizada a su vista al finalizar el servicio.
3.º No usar nunca la piedra antiséptica, y en su lugar un algodón para cada persona, impregnado en agua oxigenada.
4.º Caso de cortarse, lo que con las máquinas es muy difícil, dar un toque con tintura de iodo.
5.º Al ponerle el peinador a cada parroquiano adaptarle entre aquél y el cuello de éste, una tira de algodón.
6.º Colocar en los sillones trozos de papel de seda para que el cliente apoye la cabeza y;
7.º Sustituir las estufas por esterilizadores de agua hirviendo, cual se utilizan en las operaciones quirúrgicas, donde ebullición máquinas, cepillos, peines, brochas, peladoras y tijeras sin estropearse.
Como ven los lectores ni esto supone grandes sacrificios ni grandes gastos y así daría gusto entrar a afeitarse, aunque tuviera uno que oír hablar de toros siendo antiflamenguista, o de la república siendo monárquico, o del locaut siendo sindicalista.

Dr. Calama Sanz.

EL SANTO CRISTO DE LA AGONIA

Limpias y su iglesia

Hace algún tiempo que en este mismo periódico publiqué un pequeño artículo meramente informativo sobre los prodigios que se atribuían a la portentosa imagen del Santo Cristo de la Agonía, venerada en la iglesia parroquial de San Pedro apóstol, de la villa de Limpias, de la diócesis y provincia de Santander.

A pesar de que los hechos acedidos y los que diariamente están sucediendo son del dominio público y corren con la rapidez del viento de un polo al otro polo, de un mar al otro mar, como diría un privilegiado vate, voy a ampliar en varios artículos aquella información a petición de algunas personas que desde la patria de Santa Teresa me lo han su-plicado y para cuya empresa me acojo a las columnas de este DIARIO contando con la benevolencia de sus lectores.

Rodeada de altas montañas, por entre las que corre dejando escapar quejuna

Handwritten signatures and notes at the bottom right of the page.

brosos murmullos el río Asón; en los declives de un monte llamado el Otero en cuya cima se alza la Torre del Relo; que en tiempos pasados anunciaba su sonora campana el correr de las horas reflejando parte de su pintoresco caserío en los visos de las aguas de la ría que lleva su nombre, se extiende la alegre y privilegiada villa de Limpias sobre el verde tapiz de sus campos saipicados de olorosas flores.

No era Limpias uno de los rincones montañosos menos conocidos. La fama del Colegio que en ella tienen establecido los Padres Paules; las venerables casonas de otros siglos, llenas de heráldicos blasones y los hermosos paisajes que ofrece al poeta para llevarlos al libro y al pintor para sus lienzos, dierón reputación y celebridad. Pero con todo esto nunca creyó que su nombre se hubiera pronunciado con admiración y asombro, con veneración y respeto, como ahora se está pronunciando por la cristiandad entera.

El caserío de Limpias, como la mayoría de los pueblos de la montaña, se halla diseminado en diferentes barrios, estando entre ellos el llamado de Rucoba, que es en donde se alza el templo parroquial de la villa. Su fábrica presenta el estilo del arte ojival y parece fué construido hacia el siglo XVII. La iglesia consta de tres espaciosas naves de la misma altura sostenidas por gruesas columnas en dos de las cuales están adosados igual número de artísticos altares. En la nave de la derecha se halla un severo enterramiento cuyo sepulcro es de mármol blanco y en la de la izquierda hay también otro sepulcro y sobre él una estatua yacente delicadamente cincelada en mármol de Carrara que es modelo de las de su género y que revela la perfección a que en aquel tiempo se había llegado.

Entre los altares que hay en la iglesia merece citarse el de la Virgen del Rosario cuya escultura es una de las mejores que contiene el templo, siendo, después del Santo Cristo, lo que más llama la atención del visitante. «Este modesto templo parroquial—dice D. Antonio de Campo Echevarría en la monografía titulada «Limpias» que ha publicado—no será una joya arquitectónica, pero muy bien pudiera rivalizar con otros templos muy visitados por el interés que ofrece bajo el punto de vista del arte, pues contiene manifestaciones artísticas de extraordinario mérito, sobre todo en escultura.» Pero entre toda la riqueza que en pintura y escultura tiene la iglesia de Limpias sobre sale la más preciada joya del arte escultórico, el Santo Cristo de la Agonía que a la pública veneración se ofrece en el centro del altar mayor.

«Todo en esta bella imagen—decía en mi primer artículo—es armónico y abundante de gracia y al contemplarla se siente uno atraído por un algo indefinible que hace elevar a lo alto el pensamiento, que ensancha el corazón, que engrandece el alma, y esto es verdad, porque todo aquel que ha penetrado en aquella modesta iglesia, en donde se respira un ambiente de cristiana humildad que a la oración invita y en donde se siente una sensación espiritualmente sobrenatural, y se ha postrado con verdadera fe ante la portentosa imagen del Cristo agonizante, ha sentido que su pensamiento batiendo las alas, como el águila las suyas, se ha remontado a las alturas a confundirse con la esencia divina; ha sentido que su corazón envuelto todo él por un poder sobrenatural, se ha herchido de ardiente fe y fervida esperanza y por último ha sentido que su alma ha gozado de apacible y tranquila y entusiasmada por un torrente de ventura y entusiasmo de un algo que hay allí que se derrama vertiéndose en raudales de mística paz.

Estas sensaciones se experimentan en la humi de iglesia de Limpias antes solitaria y ahora tan frecuentada por militares y miles de almas que van a postrarse a los pies del Santo Cristo de la Agonía cuya divina imagen, con sus trascendentales prodigios, ha movido a innumerables corazones at ayendo al seno de la iglesia Católica a muchas almas que estaban alejadas de ella.

Este es uno de los mayores prodigios obrados por la Sagrada imagen de la que hablaré en el artículo siguiente.

Bautista García.

Santander. 11—11—1919.

Reemplazo de 1919

Contratación para substitución del servicio militar en Africa se efectúa con absoluta seriedad y garantías para los interesados, por la Agencia de D. Julián del Moral, de Toledo. Para detalles e informes dirigirse asu corresponsal don Luis Duque, Agente de Negocios. Plaza de Pedro Dávila número 11. Avila.

Estación meteorológica

Resumen de las observaciones efectuadas en la de esta ciudad:

DIA 18

Temperatura máxima a la sombra, 9'6.

Temperatura mínima, —1'2.

DIA 19

A las nueve de la mañana

Altura barométrica, 677'0.

Temperatura a la sombra, 0'0.

Escarcha.

Dirección del viento, SSE.

Estado general

Persiste sobre el centro de España un área anticiclónica, que hace que el tiempo sea bueno por toda la península, pues aunque llovió en algunos puntos de Cantabria fue apreciable la precipitación.

Desciende la temperatura y se registran heladas en toda la Meseta Central.

Los vientos soplan en general flojos y de dirección variable.

La temperatura máxima de ayer fué de 15 grados en A'mería y la mínima de 8 grados bajo cero en León.

Tiempo probable

Vientos flojos de dirección variable y buen tiempo.

NOTICIAS RELIGIOSAS

La congregación de Madres Cristianas bajo la advocación de María Reparadora y Santa Mónica celebrará la reunión mensual el jueves 20 del corriente a las cinco de la tarde.

AYUNTAMIENTO

LA SESION DE HOY

Bajo la presidencia del Alcalde señor La Puente y con asistencia de los concejales señores Cenalmor, Martín López, González Vallejo, Muñoz González, Melero y Torres Paris, ha celebrado hoy su acostumbrada reunión semanal, nuestro Ayuntamiento.

Aprobada el acta de la anterior, fueron leídas varias cuentas de gastos y nóminas de jornales, y el estado semanal de movimiento de fondos, todo lo cual fué aprobado sin discusión.

Se dió lectura de las instancias de don Angel Nieto y D. Manuel González Muñoz, interventores interinos de consumos, solicitando la propiedad de dichos cargos y el Ayuntamiento a fin de acuerdo.

Se da cuenta de una instancia de la madre Superiora de la Religiosa Comunidad de la Medalla Milagrosa, solicitando una subvención para atender durante el presente invierno, al sostenimiento de la cantina escolar costeada por dicha institución.

Se acuerda pasar con el carácter de urgente a la comisión correspondiente.

Seguidamente se despacharon varios asuntos de trámite previamente informados por las comisiones; todos ellos de escaso interés.

En la sección de ruegos y preguntas el Sr. La Puente dice a sus compañeros

que por un jefe de Intendencia se le ha interesado para que vea el medio de que el Ayuntamiento ceda terrenos y dé facilidades para la instalación de un Colegio para huérfanos de Intendencia.

Se acordó acoger con cariño e interés esta proposición y autorizar al Alcalde para que realice las gestiones necesarias para que la idea sea realizada, toda vez que reportaría grandes beneficios a la ciudad.

El Sr. Torres se dirige a la Alcaldía para que se emprenda una activa campaña contra la blasfemia, para lo cual debe ponerse de acuerdo con el Gobernador civil.

El Sr. La Puente promete atender el ruego.

El Sr. Melero pregunta a la presidencia si se han liquidado las diferencias que se cobraron por teóforos en 1914.

El presidente le contesta que se enterará como está ese asunto.

No habiendo más asuntos de qué tratar se levantó la sesión.

DE CEUTA

Castigo de los moros sublevados

La prensa de Madrid afirma que ha sido cumplimentada la sentencia del Consejo de Guerra contra varios individuos pertenecientes a la «uni.» de policía de Malat�ec, por los trágicos sucesos ocurridos en aquel territorio en septiembre último.

Según expresadas referencias aye fueron fusilados 29 moros pertenecientes a la expresada «uni.»

¿Un infanticidio?

A consecuencia de un anónimo recibido por el Juez de Instrucción del partido de Arévalo, denunciado un supuesto infanticidio en el pueblo de Villar de Matagabras, ordenó aquél a la pareja de la Guardia civil del pueblo de Madrigal de las Altas Torres, que se personara en dicho pueblo e instruyera las oportunas diligencias.

La benemérita se trasladó al referido pueblo y una vez en el domicilio de María García Martín, viua la, de 67 años, interrogó a ésta, quien manifestó que el día 26 de octubre había dado a luz una niña muerta su hija Crescencia Herrero García, soltera, de 27 años, y que habían asistido al acto del alumbramiento un criado de la casa llamado Tiburcio Cabo Campos y Juliana Chico González y que esta última había dado sepultura a la niña.

Interrogada la Crescencia por los guardias hizo análogas manifestaciones que su madre, añadiendo que también había presenciado el parto una vecina llamada Dolores.

El Tiburcio y la Dolores negaron haber presenciado el parto y únicamente la Juliana afirma que asistió ella al parto y que nació una niña muerta.

Practicadas nuevas diligencias por la benemérita, parece ser que la Crescencia dió a luz una niña viva, no el día 26 como han manifestado madre e hija, y sí el día 22.

Todas las personas citadas mas un hermano de la Crescencia llamado Polonio han sido detenidos y en unión del atestado correspondiente, puestos a disposición del Juzgado de instrucción de Arévalo.

LIBERTAD DEL SERVICIO DE AFRICA

El Centro general de substituciones, matriculado, de los señores Fernández, Vilar y Compañía, Atocha, 9, Madrid, (Antiguos encargados de las oficinas de D. Manuel Castañera) verifica contratos garantizados de éxito al precio de 450 pesetas a todos los reclutas del actual reemplazo 1919, que deseen libertarse del servicio de Africa.

Los interesados pueden dirigirse a D. Adolfo Sánchez, Fonda Española, Avila.

NOTICIAS

Se nos dice que la Sociedad de traida de aguas a nuestra ciudad ha adquirido el proyecto del ingeniero Sr. Valenti y obteniendo el aprovechamiento de las aguas de Brcerri.

Peroles hierro. Aguirre.

Han ingresado en la cárcel once gitanos detenidos a disposición del señor juez de Instrucción de este partido, por lesiones que causaron a otro de la misma raza en una reyerta que tuvieron en la pasada feria de Barlanas.

COOPERATIVA CIVICO MILITAR

Patatas de la dehesa de Flor de Rosa, melones únicos de oro marca «La Corona», nueces, orejones, ciruelas pasas y arroz bomba garantizado.

Estos artículos se han recibido después de confeccionado el boletín de precios del mes actual.

En breve se pondrán a la venta los géneros propios de Navidad.

Se dan participaciones de Lotería para el sorteo del día 22 de diciembre próximo.

«ESCRINA» y JABÓN «ESCRINA» son lo mejor para conservar el cutis limpio de todo defecto.

La falta de espacio nos impide publicar en este número un artículo de don Santiago Magdaleno sobre las apreciaciones que en estas columnas hizo «Un vecino» sobre el problema de abastecimiento de aguas a esta ciudad.

Le insertaremos en el número próximo.

Cuellos, puños, corbatas. Pablo San Segundo.

La casa de más gusto y mejor surtida en géneros de alta novedad para señoras. Jesus Rodriguez.

MERECIDA DISTINCIÓN

Por Real orden del 11 del corriente mes, S. M. el Rey (q. D. g.) ha concedido la Cruz del Mérito Militar de segunda clase, libre de gastos y con distintivo blanco, a nuestro querido amigo el teniente alcalde del Ayuntamiento de Salamanca, D. Antonio Calama Sanz, El Dr. Calama Sanz, es corresponsal de EL DIARIO DE AVILA en la vecina capital y a su pluma se deben los artículos que en estas columnas habrán leído nuestros lectores sobre «Cosas Médicas».

Felicitemos a nuestro compañero por tan honrosa distinción.

CASA JIMÉNEZ.—Comestibles finos. Participaciones de la Lotería de Navidad a mi clientela.

Dos hermanos vecinos de esta ciudad insultaron ayer en la Plaza del Alcázar, al vigilante D. Antonio Benito Pereira, por haber éste detenido el domingo a otro hermano de aquellos, con motivo del robo cometido dicho día en la calle de Pedro de la Gasca.

Los citados individuos han sido puestos a disposición del juzgado.

Primera casa en paños de trajes para caballero a 20 pesetas corte de tres metros. Bartolomé Yañez.

Ha sido nombrado inspector provincial de subsistencias don Mariano Martí hijo de nuestro querido amigo el diputado provincial don Agustín.

Reciba nuestra enhorabuena.

SE NECESITA

Criada para todo servicio, que sepa bien su obligación.

Salario: 20 pesetas mensuales.

Razón: Administración de EL DIARIO.

ULTIMA CREACIÓN, tejidos punto en lana y seda. Jesus Rodriguez.

HIPOFOSFITOS-SALUD

DA VIDA Y VIGOR A LOS DEBILES

29 AÑOS DE ÉXITO CRECIENTE

¡Atención! Con frecuencia y por mayor, los productos se ofrecen similares. ¡Cuidado! con la firma roja en la etiqueta exterior se lee «HIPOFOSFITOS-SALUD»

Matadero público.—Día 18.

Se degollaron un toro, 37 lanares y 13 cerdos.

Rescaudado por consumos, 726 42 pesetas.

Enfermedades de la boca; desinfectante, usando a diario Licor del Polo.

En la sesión celebrada hoy por nuestro Ayuntamiento han sido nombrados interventores de consumos don Angel Nieto y don Manuel González Muñoz, quienes venían desempeñando dicho cargo interinamente.

La casa Bartolomé Yañez acaba de recibir un bonito surtido en terciopelos para vestidos desde tres pesetas el metro en adelante.

En el Senado, además de la lectura del proyecto de ley derogando la de Jurisdicciones, explicó el señor González Echavarrí una interpelación sobre la actuación del embajador de España en Bélgica, señor marqués de Villatoro y otra el señor marqués de Cortina, sobre política económica internacional, siendo contestados dichos oradores, respectivamente, por los ministros de Estado y Hacienda.

Rescaudadores, pedid papel ABADIA.

Movimiento de población.—Día 18.

Nacimientos: Carmela González Albertos y Victoria Antonia Lumbreras Diaz.

No hubo defunciones ni matrimonios

Sección Religiosa

SANTORAL
Día 20 Jueves.
Santos Félix de Valois, Benigno, Simplicio, Silvestre y Gregorio.

CULTOS

En la S. I. Catedral a las nueve de la mañana, Prima y Tercia, después misa sexta y Noan. Por la tarde a las tres el coro.

En las Reparadoras a las siete de la mañana exposición del Santísimo y Misa y a las seis de la tarde preces, cánticos y serena.

En San Vicente y Santo Tomás, Rosario al anochecer y cuatro y media de la tarde, respectivamente.

En las Nieves y San Pedro al anochecer, continua el ejercicio del mes de Animas.

La misa y oficio divino son de San Félix, con rito doble y color blanco

B. B. B.

Este es el título del establecimiento de paquetería, mercería, quincalla y géneros de punto, que en la calle de Reyes Católicos, 25 ha tomado en traspaso el antiguo dependiente de D. Agapito López.

José Regalado

Quien quiera convencerse de la verdad que las iniciales encierran visítele.

REYES CATÓLICOS 25

ULTIMA HORA

Por teléfono

PRIMERA CONFERENCIA
Madrid 19 (16-15.)

DEL ACCIDENTE DE AVIACION

Entierro de las víctimas

Esta mañana a las diez y media se ha dicho misas en la capilla ardiente del Hospital Militar en sufragio de las almas de las víctimas del accidente de aviación ocurrido el pasado domingo en la provincia de Soria.

A las doce se verificó el entierro que presidieron el Infante D. Antonio en representación del Rey, el Ministro de la Guerra, Capitán general, muchos Generales, jefes y oficiales de todas las armas y un público numerosísimo.

También asistió al fúnebre acto el Embajador de Francia en España y todo el personal de la Embajada.

Los cadáveres de los aviadores colocados en sencillos féretros, iban cubiertos en banderas francesas los de los aviadores franceses y en la bandera española el del malogrado capitán Baños.

En el momento de la inhumación el ministro de la Guerra y el Embajador de Francia, pronunciaron sentidas frases en honor de las víctimas de tan terrible accidente.

Cacería regia

Esta mañana a las diez han salido de Palacio con dirección a la Casa de Campo S. M. el Rey y el Príncipe de Mónaco y varios aristócratas, con objeto de asistir a una cacería ofrecida por nuestro Monarca a dicho príncipe.

Banquete de gala

En honor también del Príncipe de Mónaco y demás personalidades que han asistido al Congreso de Oceanografía, se celebrará mañana en Palacio un banquete de gala.

Querrela contra «ABC»

El subsecretario de la presidencia, señor Canals, ha manifestado a los periodistas que el Sr. Sánchez Toca ha nombrado abogado al Sr. Bergamín, para que en su nombre entable querrela criminal contra el periódico «ABC» por un artículo publicado en el número de ayer por dicho periódico, en el que al apreciar los incidentes de la sesión del Congreso, emite conceptos que el señor Sánchez Toca considera injuriosos.

De política

La mañana del Presidente

El jefe del Gobierno ha acudido esta mañana a su despacho oficial de la presidencia, donde recibió la visita del Gobernador de Murcia.

Después se trasladó el Sr. Sánchez Toca, al Palacio de S. A. R. la Infanta doña Isabel, con objeto de cumplimentarla por celebrar hoy dicha egregia dama su fiesta onomástica.

Desmintiendo una noticia

El subsecretario de la Presidencia ha manifestado que no es cierto, como ha dicho hoy un periódico, comentaran los Sres. Sánchez Toca y Sánchez Guerra, los incidentes de la sesión del Congreso de ayer.

De Gobernación

Sin noticias.—Tranquilidad en Barcelona

El subsecretario de Gobernación ha

manifestado a los representantes de la prensa que no tenía noticia alguna de interés general que comunicaries, únicamente pues solamente el Gobernador civil de Barcelona le telegrafía que existía tranquilidad en toda Cataluña.

Concesión de mercedes

La «Gaceta» de hoy publica un Real decreto concediendo el collar de Carlos III a los generales franceses Joffre y Petain.

De Sevilla

La reconstrucción del Palacio de Justicia

Esta mañana ha visitado al ministro de Gracia y Justicia una comisión de abogados de Sevilla, a los que acompañaba el Gobernador civil de dicha capital y otras personalidades de la región andaluz, quienes interesaron del Ministro la reconstrucción del Palacio de Justicia, recientemente destruido por un incendio.

A este objeto presentaron al Sr. Amat los planos y proyectos; el coste de las obras asciende a 600.000 pesetas, expresaron que el Colegio de Abogados de Sevilla se comprometía a satisfacer el importe de las obras a condición de reintegrarse por el Estado dicha suma en un periodo de cuatro años.

El Sr. Amat dijo a los visitantes que le parecía muy simpática la idea y les prometió hacer en pro de ella todo cuanto de él dependiera.

Los periodistas que estaban en el Ministerio tuvieron ocasión de ver los planos presentados al ministro y pudieron apreciar lo notables que son por todos conceptos.

De Estado

La «Gaceta» de hoy publica los siguientes Reales decretos del Ministerio de Estado.

Trasladando a la Legación de Belgrado a D. Manuel Inclán, a la de Bucarest a D. Luis Losada; al Ministerio a don Enrique Linier; a la del Japón, a D. Manuel Diosdado, y a la Embajada de París, a D. Carlos Guillén.

Prensa Asociada

SEGUNDA CONFERENCIA
Madrid 19 (17'15.)

La Bolsa

Cotizaciones de hoy

Anterior 4 por 100.....	75'00
Exterior.....	87'25
Amortizable 5 por 100.....	96'60
Idem idem (nuevo).....	96'30
Idem 4 por 100.....	91'00
Banco de España.....	528'00
Tabacalera.....	297'00
Francia.....	52'10
Libras.....	20'27
Marcos.....	11'40

LAS CORTES

LA SESION DE HOY
SENADO

A las tres y treinta minutos abre la sesión el presidente, Sr. Alendosalazar. En el banco azul los ministros de Gobernación y Fomento. El presidente dedica un elogio a los senadores fallecidos durante el interregno parlamentario, y pide conste en acta el sentimiento de la Cámara.

El Ministro de Fomento lee un proyecto de Ley de creación de un Banco Nacional Agrícola y otro sobre expropiación forzosa.

Se entra el orden del día y se aprueban varios dictámenes de secciones.

Juran el cargo los Obispos de Santiago y Sión y los Sres. Royo Vilanova, Vázquez, duque de Tovar y otros.

Continúa la sesión.

CONGRESO

A las tres y media abre la sesión el presidente señor Sánchez Guerra.

El Sr. Azorín protesta de una palabra que figura en el acta de la sesión anterior y pide sea rectificada.

El presidente se congratula de que los señores diputados pidan rectificación siempre que sea, como en este caso, para endulzar las cuestiones.

Los clerixitas piden votación nominal para la aprobación del acta.

(Continúa la sesión.)

De Barcelona

La cuestión social

Reina tranquilidad, la mayoría de los obreros de la comisión mixta se niegan a asistir a las reuniones, prefiriendo resolver los conflictos con los patronos mismos.

Una reunión

En el teatro Asiático, se ha reunido esta mañana la organización obrera, presidiendo el acto el compañero Molins hablaron los obreros Pestafía y Seguí.

Las modistas

También hoy han recorrido las calles grupos de modistas invitando al paro a sus compañeras sin ser atendidas.

Prensa Asociada.

FONDO LA UNIVERSITARIA

Hospedaje económico
San Bernardo 43.

Madrid

ULTRAMARINOS

DE

Hilario Jiménez

Plaza de Zurraquin

La casa más surtida en huevos frescos y la que más expende.

Especialidad en garbanzos de la Moraña, cochura extra a 1'10; 1'20; 1'30 1'40, 1'50, y 1'65 el kilo.

Alubias finisimas del Barco, Burgo-hondo y León pipos garbanceros, encarnados y pintos a precios económicos.

Primera casa en tocino, jamones y embutidos.

Bocadillos compuestos de mantequilla, jamón, boquerones y mortadela.

Antigua casa de Natalio Cuervo.

Pueyo y Sánchez

Maderas de todas clases y Fábrica de Aserrar.

Fray Luis de León, 2, y Ronda de Valencia, 1. Madrid. Teléfono 4.890.

Fábrica y Almacenes en Navalperal de Pinares.

(AVILA)

AVILA.—Pl. de Comercio de S. Martín.

Carburo de calcio

Agua de Colonia y Ron Quina, desde 4 pesetas litro a la violeta, jazmín, lilas, trébol, 5 pesetas. Lociones, esencias, brillantinas, pasta dentífrica, polvos, cremas, jabones, glicerina en bolas, esencias granel de acacia, rosa, jazmín, etc.

Cera preparada para lustrar pisos y muebles, 4 pesetas kilo.

Calle de Tomás Pérez, 6.—Droguería y Perfumería

Gran Centro de Contrataciones

del Servicio Militar de Africa

Establecido en Madrid, calle de la Palma, 69, principal

CASA FUNDADA DESDE EL AÑO 1890

Propiedad de su Director: D. Ramón Boizareu y Claverol

Precio de las operaciones

Contrato para librarse de Africa antes del sorteo en los Ayuntamientos.....	265 pesetas.
Contrato para librarse de Africa antes del sorteo en las Cajas.....	450 "
Contrato para librarse de Africa después del sorteo en las Cajas.....	900 "
Contrato para disminuir el servicio a 12 meses y librarse de Africa antes del sorteo en los Ayuntamientos.....	750 "
Contrato para disminuir el servicio a 12 meses en el Ejército de la Península y librarse de Africa después del sorteo en Cajas.....	1.100 "

SUERTE DE QUINTAS

Representante en esta, Don Segundo Fernández Martín procurador. Plaza del Alcázar núm. 16, 2.º

CARBURO DE CALCIO

A. terrón gordo, a 0'65 kilo.

C. terrón menudo, a 0'55 idem.

Ferretería La Llave, Ibarreta, 11.

Grandes existencias y variado surtido

Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS
Calzos y bujes de ALAEJOS
En la fundición de ALAEJOS

CATALOGOS GRATIS. Los pedidos a Jorge Martín e Hijos, de (Valladolid.) ALAEJOS

ULTRAMARINOS Y SALCHICHERIA

DE

JULIO GONZÁLEZ

REYES CATÓLICOS, 18

Garbanzo fino de Moraña a 1'10; 1'20, 1'35, 1'55, 1'75 y de cuarenta granos en onza a 1'95.

Judía del Burgo, a 0'90 pesetas kilo.

Idem de la Bañeza, a 1'20.

Idem del Barco, a 1'40.

Pipos del Burgo, a 0'90.

Huevos frescos todos los días.

Codillos y puntas de jamón, a precios muy baratos.

Huesos añejos, a 2 pesetas kilo.

Se ha recibido un inmenso surtido en artículos propios para Navidad.

No dejen de visitar esta casa.

SECCION DE ANUNCIOS

AGUAS

MINERALES

NATURALES DE

CARABANA

PURGANTES

DEPURATIVAS

ANTIBILIOSAS

ANTIHERPETICAS

Sólo es legítima el agua vendida en sus botellas originales

GRAN FUNDICION DE CAMPANAS

DE JOSÉ CABRILLO MAYOR

Avenida del Mirat número 1, Salamanca

En esta casa se construyen campanas de todas las formas y tamaños, tanto en forma romana, esquilón y entretalle. También se construyen cabezas o yugos para el volteo de las campanas, de madera o hierro fundido, bajos torneados con exacta proporción al peso de las campanas, cojinetes de caja con ruedas de ocho a diez centímetros que facilita el volteo de las campanas.

Esta casa garantiza el buen sonido y duración de sus campanas y da facilidades para los pagos, sin que por esto se aumente el precio de fundición.

Para que los señores párrocos o encargados de las parroquias puedan informarse del excelente resultado de las campanas de esta casa, véase la lista de campanas fundidas para la Diócesis de Avila desde el año 1915 a 1917, con el peso aproximado de cada una.

Para Avila: PP. Dominicos, fundida una campana de 800 kilos; otra para el convento de San Antonio de 270 kilogramos; otra para las Madres de la Medalla Milagrosa, 30 kilogramos; Langa, otra 500 idem; Pascaibobo, 520 idem; Santa María del Arroyo, anejo de Muñogalindo, 400 idem; Solosancho, 540 idem; Muñana 270 idem; Villafranca, 220 idem; Horcajada, tres, una de 650, otra de 340 y otra de 260 idem; Bohoyo, 380 idem; Navatejares, 70 idem; Hurtumpascual, 280 idem; Gomonat, 190 idem; Papatrigo, 528 idem; Peñalba, dos, una de 290 y otra de 180 idem; Gutiérrez-Muñoz, 570 idem; Martimuñoz de las Posadas, 220 idem; Sanchidrián, tres, una de 520, otra de 170 y otra de 50 idem; Casillas 200 idem; Escarabajosa, 50 idem; Fontiveros, 230 idem; La Cebolla, 225 idem; Gotarrendura, 230 idem; Muñozello, 337 idem; Villanueva del Campillo, dos, una de 900 y otra de 92 idem; Oropesa, una de 176 idem; Torrico, dos, una de 330 y otra de 186 idem; Gavilanes, una de 176 idem; Flores de Avila, 820 idem; Valdeverdeja, 399 idem; Barraco, 1.415 idem; Marín, 90 idem; Blascomilán, 362 idem, y Berlanas, 87 idem.

Esta casa tiene en construcción las magníficas campanas del Real Monasterio de El Escorial.

PIDANSE CATALOGOS

AUTOMOVILISTAS

¿Queréis conservar vuestros motores?

Usad un buen lubricante exento de carbón y alquitrán.

Desconfiad de marcas conocidas, que os hacen pagar el reclamo que hayan hecho, no reuniendo la mayoría de las veces, las características especiales que debe tener un buen lubricante, siendo esto causa de averías y entorpecimientos en el motor.

Usando exclusivamente los aceites minerales neutros extraídos del petróleo bruto de Pensilvania, garantizamos el buen funcionamiento y conservación del motor.

Expedimos cajas con dos latas de 18 litros y barriles de 180.

Tipos adecuados a cada clase de marca.

Precios de almacén al por mayor.

A solicitud enviamos precios y muestras indicando la marca y número del coche.

Dirigid los pedidos a Santiago Ruiz, San José, 2, Tetuán de las Victorias (Madrid.)

La Unión y el Péniz Español

90 AÑOS DE SEGUROS REUNIDOS



Capital social 12.000.000 de pesetas colectiva

Completamente desembolsado

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS

DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL

Y M. RUCOS

65 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS

CONTRA INCENDIOS, SEGUROS

DE VARIOS, SEGUROS CONTRA

ACCIDENTES

Administrador en Avila: D. Emilio González

OFICINAS

Plaza del Alcázar núm. 6. 3.º derecha

El Diario de Avila

Se vende en

AVILA

Conocida en todo el mundo es la

Las máquinas de afeitar

Las únicas por su perfección



Las cuchillas

no necesitan

afilarse ni suavizarse.

Gillette Safety Razor. - Fernanfior, 6. MADRID

La Previsión Agrícola S. A.

Capital suscrito, 250.000 pesetas. Capital desembolsado, 100.000 pesetas.

SEGUROS DE GANADOS A PRIMA FIJA

Director: José de Miguel Marco

Avenida Figuerola, 37 y 39, teléfono M 31-23, Madrid

CONSEJEROS DELEGADOS

Andalucía y Norte de Africa: Don Joaquín Parterguer,

Cardenal González, 4, Sevilla,

Castilla: Don Marcelo de Usera, Alcalá 83, Madrid.

DELEGADOS REGIONALES

Cataluña: Don Carlos López Manduley, Bailén 100, Barcelona.

Ciudad Real y Albacete: Don Nicolás Alderete,

Alcázar de San Juan.

Extremadura: Don Benigno López, Vasco Núñez, 20, Badajós.

Representante en Avila: D. Pedro Carda, Tallistas 6.

Autorizado por la Comisaría general de seguros el 10 de febrero de 1919

CONCURSO

dedicado a los niños
por URGOTI, SALAS Y PORRERO

3000 PESETAS DE PREMIO

Urgoti, Salas y Porrero, concesionarios de las PILDORAS DEL DOCTOR CORTÉS CONTRA LA TOS, abren un Concurso con arreglo a las siguientes

BASES

- 1.º Las 3.000 pesetas están representadas por diez bonos de 300 pesetas cada uno, pagaderos al portador y marcados respectivamente con las letras A, B, C, D, E, F, G, H, I y J.
- 2.º Dichos diez bonos han sido entregados a D. Emilio Marín, Notario del Escorial, quien ha introducido cada uno en un sobre diferente, que ha lacrado y sellado, sin conocer qué bono está dentro de cada sobre, barejándolos después y marcando cada uno de los sobres con uno de los números 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 y 9.
- 3.º Los diez sobres conteniendo los diez bonos quedan en poder del Sr. Notario citado hasta el 20 de diciembre próximo a las diez y seis horas, en que deberá abrirlos y hacer constar qué bono señalado por la letra que se le ha asignado ha estado contenido en el sobre, cuyo número también expresará en el acta correspondiente.
- 4.º Para ser concursante bastará llenar un boletín que le proporcionará completamente gratis su farmacéutico o droguero, y enviarlo a nuestras oficinas. Principio: 16 y 20, Madrid, antes del día 16 de diciembre próximo.
- 5.º Cada concursante podrá enviar cuantos boletines quiera.
- 6.º Las 3.000 pesetas se adjudicarán al firmante del boletín cuya solución coincida con el resultado del acta notarial que se levantará el 20 de diciembre próximo. Si fueran más de una y menos de diez, se repartirá el premio por partes iguales. Si fueran más de diez, se sortearán entre ellos diez premios de 300 pesetas. Si ningún boletín contuviera solución exacta, se repartirá el premio entre los que hayan acertado el contenido de nueve sobres; si no, entre los que lo hubiesen de ocho, y así sucesivamente, de modo que el premio vaya siempre a poder de los concursantes.
- 7.º El acta notarial, con el resultado, se publicará en la prensa.
- 8.º Los señores farmacéuticos y drogueros se servirán pedirnos los boletines correspondientes, que tendremos mucho gusto en enviarles, para que, una vez sellados por ellos, puedan entregarlos a sus clientes.

URGOTI, SALAS Y PORRERO

MARTIN Y HERNÁNDEZ

INSTALADORES DE LUZ ELÉCTRICA

Ofrecen al público sus servicios en toda clase de instalaciones eléctricas, teléfonos domésticos, pararrayos y timbres a precios muy económicos.

Los avisos se reciben Bajada de la Cuesta de Gracia, 2, y Plaza de Alcázar, 5, «Zapatero Madrileño».

CONTRATOS

PASTILLAS PECTORALES DE G. F. MERINO E HIJO

En farmacias y droguerías, 0,75 Paquete.

Para los Catarros, Asma y

TOS

LAS PASTILLAS BOLLVAR

ES LO MEJOR

CORREO 20 BILBAO